




ВСТУП  

Благоустрій та озеленення міських територій – один з прикладних 

напрямків архітектурної діяльності, спрямований на покращення якості 

оточуючого середовища, з метою створення більш комфортних умов для праці і 

відпочинку. У містобудуванні вирішення екологічних та естетичних проблем є 

складовою частиною загального комплексу заходів із планування, забудови, 

озеленення і благоустрою населених пунктів. 

Мета вивчення дисципліни «Благоустрій та озеленення міських 

територій» – опанування студентами науково-теоретичних основ благоустрою 

населених пунктів; формування знань про об’єкти і суб’єкти благоустрою; 

нормативно-правове забезпечення благоустрою, як практичної діяльності по 

створенню естетично привабливого міського середовища; вивчення 

прогресивних практичних досягнень по створенню міського середовища 

засобами екологічного, інженерного благоустрою, вертикального планування з 

урахуванням інженерно-конструктивних особливостей та використанням 

методів ландшафтного дизайну. 

В результаті вивчення дисципліни спеціаліст повинен оволодіти 

основними принципами проектування комфортного міського середовища. 

В результаті вивчення дисципліни кожен студент повинен знати: 

● заходи по покращенню санітарно-гігієнічних умов житлової забудови; 

● транспортне та інженерне обслуговування населення; 

● освітлення міських територій та оснащення їх необхідним обладнанням; 

● особливості озеленення міських територій та підбір декоративних рослин; 

● основи ландшафтного дизайну і формування ландшафтних композицій; 

● оздоровлення міського середовища за допомогою озеленення, та засобами 

санітарної очистки. 

вміти: 

● створювати проекти благоустрою та озеленення міських територій;  

● проектувати системи водопостачання, водовідведення, газо-, електро-, та 

теплопостачання міст; 

● розраховувати та проектувати системи освітлення вулиць, доріг, 

здійснювати інженерний благоустрій; 

● створювати ландшафтні композиції з рослин для будь-якого типу 

архітектурних об'єктів. 

Професійні компетентності та результати навчання, яких набувають 

здобувачі внаслідок вивчення навчальної дисципліни «Благоустрій та 

озеленення міських територій»  (шифри та зміст компетентностей та 

програмних результатів вказані відповідно до освітньої програми 

“Будівництво та цивільна інженерія”, введеної в дію ЗВО “Університет 

Короля Данила” 01.09.2022 року Наказ №12/од) 

 

Шифр та назва компетентності Шифр та назва програмних результатів 

навчання 

ЗК06. Прагнення до збереження 

навколишнього середовища. 

ПРН07. Розробляти заходи з охорони 

праці та навколишнього середовища при 



СК08. Здатність інтегрувати 

знання з інших галузей для 

розв’язання складних задач у 

широких або мультидисциплінарних 

контекстах. 

проведенні досліджень та у виробничій 

діяльності. 
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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Курс  

ІІ 

Семестр   

ІІІ 

Кількість кредитів ЄКТС  

6 

Аудиторні навчальні 

заняття 

 денна форма заочна 

форма 

Лекції 20 год. 8 год. 

Практичні 40 год. 8 год. 

Самостійна робота  90 год. 134 год. 

Форма підсумкового 

контролю 

 Екзамен 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Пререквізити Постреквізити 

Виробнича та екологічна безпека, сучасні 

проблеми архітектури та містобудування,  

 Системний аналіз проблемних 

ситуацій, основи сталого 

розвитку 

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Перелік тем лекційного матеріалу  

Змістовий модуль І. Поняття благоустрою міських територій. 

Тема 1. Поняття про благоустрій міських територій. Об’єкти і суб’єкти 

благоустрою (4 год.). 

Благоустрій міських територій. Основні поняття і завдання благоустрою. 

Об’єкти і суб’єкти благоустрою. Права та обов’язки громадян в сфері 

благоустрою. Організація благоустрою населених пунктів. Елементи об’єктів 

благоустрою. 



Завдання для самостійної роботи: Критерії комфортності міського 

середовища. Особливості та проблеми створення комфортного середовища 

в населених пунктах (2, 6, 8, 9, 10, 11, 21, 22, 27). 

 

Тема 2. Загальна характеристика та особливості благоустрою міських 

територій (4 год.) 

Благоустрій житлових територій. Організація ландшафтних зон загального 

призначення. Благоустрій промислових територій. Організація спеціалізованих 

ділянок житлових районів. 

Завдання для самостійної роботи: Соціально-побутовий благоустрій 

житлових території (1, 2, 6, 8, 9, 10, 13, 15, 17, 18, 21, 27). 

Змістовий модуль ІІ. Види благоустрою міських територій 

 

Тема 3. Інженерний благоустрій міських територій. Структура інженерного 

благоустрою (2 год).  

Загальні положення. Інженерний благоустрій територій при реконструкції 

міської забудови. Режими регулювання міських територій при реконструкції 

міста. 

Завдання для самостійної роботи: Система інженерного обладнання 

населених пунктів (2, 3, 7, 8, 9, 10,15 17, 19, 21). 

 

Тема 4. Вертикальне планування міських територій (2 год). 

Основні завдання вертикального планування міських територій. Окремі завдання 

вертикального планування 

Завдання для самостійної роботи: Вертикальне проектування при 

реконструкції міських територій (2, 3, 7, 8, 9, 10,15 17, 19, 21). 
 

Тема 5. Екологічний благоустрій міських територій (2 год) 

Охорона навколишнього середовища. Міський шум. Інсоляція. Аерація 

житлових територій. Комфортність міського середовища. 

Завдання для самостійної роботи: Основні завдання екологічного 

благоустрою. Санація території. (2, 4, 6, 7, 8, 9, 10, 14, 16, 17, 18, 20, 22, 23, 24, 

25, 26, 27). 

 
Тема 6.  Зелені насадження, їх функції і значення у формуванні 
естетичного вигляду міста (2 год.). 
Містобудівельна і архітектурно-художня функція зелених насаджень. 
Рекреаційна функція зелених насаджень. Екологічна функція зелених 
насаджень. Загальне поняття про планування населених місць. Система 
озеленення в містах. 

Завдання для самостійної роботи: Фітомеліорація міського середовища  (2, 4, 

5, 6,7, 8, 9, 14, 16, 17, 18, 20, 22, 27). 

 
Тема 7.  Використання рослинних угруповань при формуванні 
ландшафтних композицій для благоустрою населених пунктів (4 год.). 



Класифікація та основні характеристики рослин. Підбір рослинних угруповань. 
Особливості регулярного стилю планування. Приклади рослинних угруповань з 
регулярною стилістикою. Визначення поняття "пейзажний прийом планування". 
Приклади пейзажних рослинних угруповань. Класифікація квіткових 
композицій. Характеристика регулярних і ландшафтних квіткових композицій. 
Завдання для самостійної роботи: Історія садово-паркового мистецтва. 
Методи та принципи естетики міського середовища  (2, 4, 5, 6,7, 8, 9, 12, 14, 
16, 17, 18, 20, 22, 27, 28). 
 

 
Зміст практичних занять 

Тема 1. Поняття про благоустрій міських територій. Об’єкти і суб’єкти 

благоустрою (8 год). 

На основі теоретичного матеріалу лекції № 1  здобувачі готують теоретичний 

матеріал у формі відповіді на питання: 1. Благоустрій міських територій. Основні 

поняття і завдання благоустрою. 2. Об’єкти і суб’єкти благоустрою. 3. Права та 

обов’язки громадян в сфері благоустрою. 4. Організація благоустрою населених 

пунктів. 5. Елементи об’єктів благоустрою.  

В рамках теми № 1 здобувачі виконують презентацію на тему “ Особливості 

благоустрою населених пунктів за місцем проживання”, а також графічну роботу 

на тему: “Проєкт благоустрою міських територій на прикладі визначених 

архітектурних об'єктів”.   

Завдання для самостійної роботи: Особливості благоустрою м. Івано-

Франківська (2, 6, 8, 9, 10, 11, 21, 22, 27). 

 

Тема 2. Загальна характеристика та особливості благоустрою міських 

територій (4 год.) 

На основі теоретичного матеріалу лекції № 2  здобувачі готують теоретичний 

матеріал у формі відповіді на питання: 1. Благоустрій житлових територій. 2. 

Організація ландшафтних зон загального призначення. 3. Благоустрій 

промислових територій. 4. Організація спеціалізованих ділянок житлових 

районів. В рамках теми № 2 здобувачі виконують графічну роботу на тему: 

“Інклюзивність міського простору”.   

Завдання для самостійної роботи: Містобудівні вимоги доступності міського 

середовища  (1, 2, 6, 8, 9, 10, 13, 15, 17, 18, 21, 27). 
 

Тема 3. Інженерний благоустрій міських територій. Структура інженерного 

благоустрою (4 год).  

 На основі теоретичного матеріалу лекції № 3  здобувачі готують теоретичний 

матеріал у формі відповіді на питання: 1. Інженерний благоустрій. Загальні 

положення. 2. Інженерний благоустрій територій при реконструкції міської 

забудови. 3. Режими регулювання міських територій при реконструкції міста. 

В рамках теми № 3 здобувачі виконують презентацію на тему “Ефективні шляхи 

і способи вирішення проблем благоустрою та експлуатації інженерних мереж в 

містах”. 
Завдання для самостійної роботи: Інженерні мережі населених пунктів (2, 3, 



7, 8, 9, 10,15 17, 19, 21).   
 

Тема 4. Вертикальне планування міських територій (4 год). 

На основі теоретичного матеріалу лекції № 4  здобувачі готують теоретичний 

матеріал у формі відповіді на питання: 1. Основні завдання вертикального 

планування міських територій. 2. Окремі завдання вертикального планування. 

В рамках теми № 2 здобувачі виконують графічну роботу на тему: “Планування 

території в умовах складного рельєфу”.  

Завдання для самостійної роботи: Особливості планування території 

населених пунктів в складних умовах рельєфу (2, 3, 7, 8, 9, 10,15 17, 19, 21). 

 

Тема 5. Екологічний благоустрій міських територій (4 год) 

На основі теоретичного матеріалу лекції № 4  здобувачі готують теоретичний 

матеріал у формі відповіді на питання: 1. Охорона навколишнього середовища. 

2. Міський шум. 3. Інсоляція. 4. Аерація житлових територій. 5. Комфортність 

міського середовища. 

В рамках теми № 5 здобувачі виконують презентацію на тему “Ефективні шляхи 

і способи вирішення проблем екологічного благоустрою населених пунктів”. 

Завдання для самостійної роботи: Заходи з охорони природи в умовах міста 

((1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 20, 23). 

 
Тема 6.  Зелені насадження, їх функції і значення у формуванні 
естетичного вигляду міста (8 год.). 
На основі теоретичного матеріалу лекції № 6  здобувачі готують теоретичний 
матеріал у формі відповіді на питання: 1. Містобудівельна і архітектурно-
художня функція зелених насаджень. 2. Рекреаційна функція зелених насаджень. 
3. Екологічна функція зелених насаджень. 4 .Загальне поняття про планування 
озеленення населених місць. 5. Система озеленення в містах.  
Презентація на тему “ Міські парки. їх класифікація”. 

Графічна робота на тему “Проєкт озеленення міських територій”. 

Завдання для самостійної роботи: Озеленені території міст. Проблеми та 

перспективи їх вирішення  (2, 4, 5, 6,7, 8, 9, 14, 16, 17, 18, 20, 22, 27). 

 
Тема 7.  Використання рослинних угруповань при формуванні 
ландшафтних композицій для благоустрою населених пунктів (8 год.). 
а основі теоретичного матеріалу лекції № 7  здобувачі готують теоретичний 
матеріал у формі відповіді на питання: 1. Класифікація та основні 
характеристики рослин. 2.Підбір рослинних угруповань. 3. Особливості 
регулярного стилю планування. 4. Приклади рослинних угруповань з 
регулярною стилістикою. 5. Визначення поняття "пейзажний прийом 
планування". 6. Приклади пейзажних рослинних угруповань. 7. Класифікація 
квіткових композицій. 8. Характеристика регулярних і ландшафтних квіткових 
композицій. 

Графічна робота на тему “Підбір рослинних композицій для озеленення міських 

територій”. 

Завдання для самостійної роботи:Історія садово-паркового мистецтва   (2, 4, 

5, 6,7, 8, 9, 12, 14, 16, 17, 18, 20, 22, 27, 28). 



 

Зміст самостійної роботи студентів 

Розподіл годин, виділених  на вивчення дисципліни  

«Благоустрій та озеленення міських територій» 
 

Найменування видів робіт Розподіл годин 

 
денна 

форма 

заочна 

форма 

Самостійна робота, год, у т.ч.: 90 134 

Опрацювання матеріалу, викладеного на лекціях 30 34 

Підготовка до практичних занять та контрольних заходів 10 10 

Підготовка звітів з практичних  робіт 10 10 

Підготовка до поточного контролю 10 10 

Опрацювання матеріалу, винесеного на самостійне вивчення 30 70 

 

ПОЛІТИКА КУРСУ 

Усі необхідні для здобувачів теоретичні та методичні матеріали з 

навчальної дисципліни “Благоустрій та озеленення міських територій” 

представлені в “Системі дистанційної освіти”: 

https://online.ukd.edu.ua/course/view.php?id=4231 

Відвідування занять є важливою складовою процесу навчання. Усі 

пропущені заняття мають бути відпрацьовані. З порядком та графіком 

відпрацювання пропущених занять викладач знайомить студентів на першому 

занятті. Під час виконання презентацій, графічних завдань та письмових 

тестових завдань проміжного чи підсумкового контролю недопустимим є 

порушення академічної доброчесності. Усі завдання, передбачені програмою, 

мають бути виконані у встановлений термін. 

Будь-які прояви академічної недоброчесності врегульовуються відповідно 

до чинних в університеті правил і положень. Усі студенти під час занять мають 

поводитися відповідно до етичних норм, що діють в Університеті Короля 

Данила. Поведінка поводження здобувачів у аудиторії і взаємини з викладачем 

здійснюються у відповідності до Кодексу корпоративної етики та Принципів і 

норм академічної доброчесності, як функціонують в УКД.  

 

МЕТОДИ НАВЧАННЯ: 

  

https://online.ukd.edu.ua/course/view.php?id=4231
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2020-10/%D0%9A%D0%9E%D0%94%D0%95%D0%9A%D0%A1%20%D0%9A%D0%9E%D0%A0%D0%9F%D0%9E%D0%A0%D0%90%D0%A2%D0%98%D0%92%D0%9D%D0%9E%D0%87%20%D0%95%D0%A2%D0%98%D0%9A%D0%98_0.pdf
https://ukd.edu.ua/akademichna-dobrochesnist
https://ukd.edu.ua/akademichna-dobrochesnist


Програмний результат 

навчання 

Метод навчання  Метод 

оцінювання 

ПРН07. Розробляти 

заходи з охорони праці та 

навколишнього 

середовища при 

проведенні 

досліджень та у 

виробничій діяльності. 

 

Словесні методи: лекція, розповідь-

пояснення, бесіда, інструктаж. 

Наочні методи: , ілюстрування, 

демонстрування, спостереження, 

комп’ютерні і мультимедійні методи. 

Інтерактивні методи: дискусія-диспут, 

мозковий штурм, тренінгові заняття, 

бесіда-діалог. 

За характером логіки пізнання:  

індуктивний, дедуктивний, 

традуктивний, аналітичний, 

синтетичний, порівняння, узагальнення, 

конкретизація, виокремлення основного, 

репродуктивний, проблемно-

пошуковий, евристичний, 

дослідницький. 

Методи самостійної роботи 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

диференці

йований 

залік 

 

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Процедура проведення контрольних заходів, а саме поточного контролю 

знань протягом семестру та підсумкового семестрового контролю, регулюється 

«Положенням про систему поточного та підсумкового контролю оцінювання 

знань та визначення рейтингу студентів», яке розміщено на сайті університету в 

розділі «Публічна інформація»: https://ukd.edu.ua/node/1149 

Здобувачі мають право оскаржувати результати поточного оцінювання, а 

також інформувати про факти конфліктних ситуацій в академічній групі чи з 

викладачем у відповідності до «Положення про політику та врегулювання 

конфліктних ситуацій». 

Фіксація поточного контролю здійснюється в “Електронному журналі 

обліку успішності академічної групи” на підставі чотирибальної шкали - “2”; “3”; 

“4”; “5”. У разі відсутності студента на занятті виставляється “н”. За 

результатами поточного контролю у Журналі, автоматично визначається 

підсумкова оцінка, здійснюється підрахунок пропущених занять. 

Усі пропущені заняття, а також негативні оцінки студенти зобов'язані 

відпрацювати впродовж трьох наступних тижнів. У випадку недотримання цієї 

норми, замість “н” в журналі буде виставлено “0” (нуль балів), без права 

перездачі. 

Максимальна кількість балів за аудиторну роботу - 60 балів. До 

підсумкового контролю допускаються студенти які за результатами поточного 

контролю отримали не менше 35 балів. Усі студенти, що отримали 34 балів і 

менше, не допускаються до складання підсумкового контролю і на підставі 

укладання додаткового договору, здійснюють повторне вивчення дисципліни 

впродовж наступного навчального семестру. 

https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8E%20%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%8C%20%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2_2022.pdf
https://ukd.edu.ua/sites/default/files/2022-12/%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F%20%D0%BF%D1%80%D0%BE%20%D1%81%D0%B8%D1%81%D1%82%D0%B5%D0%BC%D1%83%20%D0%BF%D0%BE%D1%82%D0%BE%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D1%82%D0%B0%20%D0%BF%D1%96%D0%B4%D1%81%D1%83%D0%BC%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE%20%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D1%82%D1%80%D0%BE%D0%BB%D1%8E%20%D0%B7%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D1%8C%20%D0%B7%D0%B4%D0%BE%D0%B1%D1%83%D0%B2%D0%B0%D1%87%D1%96%D0%B2_2022.pdf
https://ukd.edu.ua/node/1149
https://bit.ly/3CnfUgk
https://bit.ly/3CnfUgk


 Підсумковий контроль знань у формі екзамену (ІІІ семестр) проводиться у 

вигляді комп'ютерного тестування. За результатами підсумкового контролю 

(екзамен) студент може отримати 40 балів. 

Студенти, які під час підсумкового контролю отримали 24 бали і менше, 

вважаються такими, що не здали екзамен і повинні йти на перездачу.  

Загальна семестрова оцінка з дисципліни, яка виставляється в 

екзаменаційних відомостях оцінюється в балах (згідно Шкали оцінювання знань 

за ЄКТС) і є сумою балів отриманих під час поточного та підсумкового 

контролю. 

Шкала оцінювання знань за ЄКТС: 

Оцінка за національною шкалою Рівень досягнень, %  

Національна диференційована шкала 

Відмінно 90 – 100 

Добре 75 – 89 

Задовільно 60 – 74 

Незадовільно 0 – 59 

Національна недиференційована шкала 

Зараховано 60 – 100 

Не зараховано 0 – 59 

Шкала ECTS 

A 90 – 100 

B 83 – 89 

C 75 – 82 

D 67 – 74 

E 60 – 66 

FХ 35 – 59 

F 0 – 34 

 

Здобувачі, які не з'явилися на екзамен без поважних причин, вважаються 

такими, що одержали незадовільну оцінку. 

Об’єктивність процедур проведення контрольних заходів забезпечується 

відмежуванням результатів поточного контролю від результатів підсумкового 

контролю. 
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